

Černošická Česká mše vánoční J. J. Ryby 24. 12., 22:00, Kostel Nanebevzetí Panny Marie

Popis projektu

Černošická štědrovečerní Česká mše vánoční J. J. Ryby se koná každoročně od 22:00 v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Nejedná se o půlnoční bohoslužbu, ale o koncertní přednes skladby J. J. Ryby Česká mše vánoční. Před začátkem koncertu patří úvodní slovo panu Hubertovi Poulovi. Akce se koná ve spolupráci Města Černošice resp. Odboru kultury, školství a cestovního ruchu a s třebotovskou farností, pod kterou patří i černošický kostel. S farností také realizační tým komunikuje ve věci propůjčení komunitního centra MaNa, kde se koná několik dní před Štědrým dnem generální zkouška.

Orchestr i sbor je složen především z hudebníků a zpěváků z Černošic, ale i blízkého okolí (např. Radotín, Všeroby apod.) a z černošických rodáků, kteří se na Vánoce vrací do Černošic.

Orchestr, sólisté a dirigent dostávají symbolickou peněžní odměnu, sbor zpívá bez nároku na honorář.

Akce je prezentována v regionálních periodikách (IL, Náš region), na webu města, kulturním portálu KULT a formou plakátů a vývěsek farnosti i města. Grafickou úpravu plakátů připravuje realizační tým a při jejich tvorbě využívá vánočního motivu paní Fischerové – Kvěchové, jejíž dědicové – rodina Látalových, nám dovolila motiv použít.

Historie projektu

Tradici štědrovečerní České mše vánoční J. J. Ryby založily okolo roku 2000 Květa Hurťáková a Markéta Janoštinová (roz. Rozmajzlová). Akce se setkala se širokou podporou černošické veřejnosti a vzniklo tak jádro stálého ansámblu profesionálních, poloprofesionálních i amatérských hudebníků a zpěváků, které se rok od roku rozrůstalo a proměňovalo. Paní Květa Hurťáková od začátku spolupracovala s Městem Černošice a akce byla financována z příspěvků, později grantů města. Paní Hurťáková taktéž dirigovala a měla na starost zkoušky sboru a orchestru.

Po odchodu paní Hurťákové z Černošic v roce 2012 balancovala akce nad propastí zániku. Proto se jí ujal nový realizační tým. Dosavadní akce s podporou města se stala akcí ryze městskou. Realizační tým se sestává ze zástupce Odboru kultury, školství a cestovního ruchu – Pavla Blaženína, Petra Ullricha a Vladimíra, Michaely a Magdalény Voldřichových. Tento realizační tým pracuje na akci nepřetržitě od roku 2012 a plánuje i letošní ročník.

Formát od roku 2012 zůstal stejný. Jedinou inovací oproti tradici, co nastavila paní Hurťáková, bylo setkání u svařeného vína, které následuje hned po koncertě a které bylo všemi přítomnými velmi kladně přijato a po letech fungování si již nelze „Černošickou Rybovku“ bez „svařáku“ představit. Tuto novou tradici tým založil především proto, že se jedná o velmi podstatný komunitní prvek, který je na Vánoce více než žádaný a chtěný. Po koncertě se na prostranství před kostelem sejdou lidé všech generací a společně prožívají vánoční chvíle.